



WESTERN BALKANS CHINA POLICY TEAM

POLICY MEMO

PREDLOG JAVNE POLITIKE

SAŽETAK

Vlada Srbije treba postaviti podizanje nivoa transparentnosti u saradnji s Kinom kao prioritet kako bi ukupne odnose podigla na viši nivo. Postavljanje sveobuhvatne baze podataka o donacijama i grantovima od strane Kine je ključno za unapređenje transparentnosti i promociju zajedničkih interesa. U koordinaciji s državnim službenicima, trebalo bi kreirati sveobuhvatnu bazu podataka kako bi se povećala transparentnost ove komponente partnerstva.

OPIS

U poslednjih 15 godina, Srbija je doživela značajan porast nivoa kineskog prisustva, posebno u vidu kapitalnih ulaganja u infrastrukturne projekte i investicije. Ovaj nagli porast čini Kinu jednim od ključnih partnera u ekonomskom razvoju Srbije. Međutim, trenutni nedostatak transparentnosti u procesu saradnje može izazvati izazove i umanjiti razumevanje javnosti o ovim angažmanima. Da bismo rešili ovaj problem, ključno je uspostaviti sveobuhvatnu bazu podataka o donacijama i grantovima, omogućavajući jasan pregled saradnje.



DOKAZI

Istraživanja pokazuju da transparentne saradnje između zemalja dovode do povećanog poverenja i jačih partnerstava. U kontekstu sino-srpskih odnosa, stvaranje baze podataka o donacijama i grantovima od strane Kine predstavlja osnovni korak ka transparentnosti. Pouzdane statistike i dokazi iz drugih zemalja sa sličnim bazama pokazuju pozitivan uticaj takvih inicijativa na diplomatske odnose.

PREDLOG AKCIJE

Da bi se rešio jaz u transparentnosti, predlažem organizaciju radionice za državne službenike u Vladi Srbije. Ova radionica će naglasiti značaj transparentnosti u saradnji sa Kinom i pružiti uvid u prednosti koje ona donosi. Takođe, Vlada Srbije trebala bi pokrenuti uspostavu sveobuhvatne baze podataka radi dokumentovanja svih donacija i grantova od strane Kine. Ova baza podataka neće samo poboljšati transparentnost već će biti vredan resurs za informisano donošenje odluka.

EFEKAT

Sprovođenje mera transparentnosti, poput predložene radionice i stvaranja sveobuhvatne baze podataka, dovesti će do otvorenije i odgovornije saradnje između Srbije i Kine. Ova transparentnost će ojačati poverenje javnosti, unaprediti efikasnost bilateralnih projekata i podići ukupne odnose na novi nivo. Posvećenost Vlade Srbije transparentnoj saradnji će pokazati njen angažman za međusobne interese oba naroda i stvoriti pozitivan imidž na međunarodnoj sceni.